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Φθηνότερα τα 
ακτοπλοϊκά εισιτήρια 
για τις ελληνικές 
οικογένειες
Εκπτώσεις και προσφορές για τα δρομο-
λόγια των πλοίων της ανακοίνωσε η Attica 
Group. Συγκεκριμένα, η μητρική εταιρεία 
των ακτοπλοϊκών εταιρειών Blue Star 
Ferries και Hellenic Seaways ανέφερε ότι 
παραχωρεί:
• Έκπτωση 20% σε οικογένειες και πα-

ρέες 3 έως 5 ατόμων σε οικονομική 
θέση και αριθμημένα καθίσματα με 
ένα Ι.Χ. έως την Κυριακή 10/9/23 σε 
όλα τα δρομολόγια από Πειραιά.

• Έκπτωση 50% στα εισιτήρια Κοι-
νωνικού Τουρισμού για όλους τους 
προορισμούς του Ομίλου σε Κυκλά-
δες, Σαρωνικό, Δωδεκάνησα, Βόρειο 
Αιγαίο, Σποράδες και Κρήτη.

• Έκπτωση 40% έως 30/9/23 στα ει-
σιτήρια επιβατών και Ι.Χ. σε όσους 
επιλέξουν για τις καλοκαιρινές τους 
διακοπές τα νησιά Λέρο, Κω, Χίο, Λέ-
σβο και Σάμο.

• Αύξηση από 40.000 σε 100.000 των 
εκπτωτικών εισιτήριων αξίας €20.

• Αύξηση της παροχή έκπτωσης 20% 
σε 125.000 από 80.000 εισιτήρια οι-
κονομικής θέσης σε πάνω από 5.000 
δρομολόγια στους νησιωτικούς προ-
ορισμούς του Ομίλου.

Παράλληλα, η SEAJETS έως 18 Σεπτεμ-
βρίου προσφέρει έκπτωση σε τετραμε-
λείς οικογένειες με το όχημά τους κατά 
30% στα εισιτήρια μετ› επιστροφής. Για 
τους πολύτεκνους ισχύει η έκπτωση 50%. 
Επίσης, ανακοίνωσε έκπτωση 20% στους 
μόνιμους κατοίκους των νησιών του Αιγαί-
ου και για τους μόνιμους κατοίκους Δωδε-
κανήσων 40% στη γραμμή Σητεία - Δωδε-
κάνησα. Η Golden Star Ferries ανακοίνωσε 
έκπτωση 20% με τα συμβατικά της πλοία 
έως και 10 Σεπτέμβρη, κάθε Τρίτη, σε ατο-
μικά εισιτήρια, σε αυτοκίνητα και δίκυκλα. 
Τέλος, η Fast Ferries ανέφερε ότι θεσπίζει 
«ημέρα εκπτωτικού ναυλολογίου». Έως 
6/9/2023 κάθε Τετάρτη θα προσφέρει εκ-
πτωτικό ναυλολόγιο μειωμένο κατά 20% 
σε όλα της τα δρομολόγια από Ραφήνα 
προς Άνδρο, Τήνο, Μύκονο, Νάξο καθώς 
και στα δρομολόγια της επιστροφής προς 
Ραφήνα.

Στο top-10 των προορισμών εξερχόμενου 
τουρισμού η Ελλάδα
Οι τάσεις στην ταξιδιωτική συμπεριφορά, η παρακολούθηση των οικονομικών 
εξελίξεων και της κατάταξης της Ελλάδας στις προτιμήσεις των ταξιδιωτών σε 
13 χώρες-αγορές του ελληνικού τουρισμού είναι το αντικείμενο της νέας με-
λέτης του ΙΝΣΕΤΕ «Market Outlook: Ταξιδιωτική συμπεριφορά και οικονομικές 
συνθήκες στις κύριες αγορές εισερχόμενου τουρισμού» που εκπονήθηκε τον 
Ιούνιο του 2023. Σύμφωνα με την ανάλυση στοιχείων της GWI, υπάρχει αυξημένο 
ενδιαφέρον των καταναλωτών από όλες τις εξεταζόμενες αγορές για ταξίδια είτε 
εσωτερικού είτε εξωτερικού, με τουλάχιστον τους μισούς να δηλώνουν ότι ενδια-
φέρονται να ταξιδέψουν. Η Ελλάδα συγκαταλέγεται στο top-10 των προορισμών 

εξερχόμενου τουρισμού στις 
υπό εξέταση αγορές με εξαίρε-
ση την αγορά των ΗΠΑ, βάσει 
στοιχείων του UNWTO για το 
έτος 2021 (τελευταία διαθέσιμα 
στοιχεία). Ειδικότερα, κατείχε 
την πρώτη θέση στην αγορά της 
Κύπρου, τη δεύτερη θέση στην 
αγορά του Ηνωμένου Βασιλείου 
και την τρίτη θέση στις αγορές 
της Γαλλίας, του Ισραήλ και της 
Σερβίας. Παράλληλα, η Ελλάδα 

κατατάσσεται υψηλά στις προτιμήσεις και στις υπόλοιπες αγορές: τέταρτη (4η) 
στις αγορές της Ρουμανίας, της Ιταλίας και της Πολωνίας, πέμπτη (5η) στην 
Αυστρία, έκτη (6η) στη Γερμανία, στην Ελβετία, στο Βέλγιο και όγδοη (8η) στην 
Ολλανδία και τη Σουηδία. Η εικόνα διαφοροποιείται σημαντικά όσον αφορά τους 
μεσογειακούς προορισμούς, με την Ελλάδα να βρίσκεται σε όλες τις αγορές στο 
top-5 των κυριότερων προορισμών. Σε σχέση με το 2019, την τελευταία προ παν-
δημίας χρονιά, η Ελλάδα ανέβηκε μια θέση ως προορισμός στις προτιμήσεις των 
ταξιδιωτών από τη Γερμανία, την Ιταλία, την Ολλανδία, την Αυστρία, την Ελβετία 
και τη Σουηδία, δύο θέσεις στις προτιμήσεις των ταξιδιωτών από το Βέλγιο, τρεις 
θέσεις στις προτιμήσεις των ταξιδιωτών από τις ΗΠΑ και το Ισραήλ, τέσσερις θέ-
σεις στις προτιμήσεις των ταξιδιωτών από το Ηνωμένο Βασίλειο και την Πολωνία 
και πέντε θέσεις στις προτιμήσεις των ταξιδιωτών από τη Γαλλία. Υποχώρηση 
δύο θέσεων καταγράφηκε στις προτιμήσεις των ταξιδιωτών από τη Σερβία και 
τριών θέσεων στις προτιμήσεις των ταξιδιωτών από τη Ρουμανία.

Α. Βασιλικός: πρέπει να θωρακίσουμε  
το «value for money»
Έκκληση για θωράκιση του “ value for money” στο ελληνικό τουριστικό προϊόν 
έκανε μέσω του ΑΠΕ ΜΠΕ ο πρόεδρος του ΞΕΕ Αλέξανδρος Βασιλικός, υπο-
γραμμίζοντας ότι αυτό θα πρέπει να επιτευχθεί σε μια συγκυρία πληθωρισμού, 
ανατιμήσεων, αυξήσεων στο μισθολογικό κόστος και αυξημένων επιτοκίων που 
εκ των πραγμάτων ωθούν τις τιμές προς τα πάνω. Παράλληλα, ο πρόεδρος του 
ΞΕΕ εκτιμά ότι η τρέχουσα τουριστική χρονιά για την Ελλάδα, συνολικά δείχνει 
πως θα κλείσει με ένα θετικό πρόσημο σε ό,τι αφορά στα ποσοτικά μετρήσιμα 
στοιχεία, με τον ανταγωνισμό ωστόσο να έχει κάνει την ολική επαναφορά του. 
Ο κ. Βασιλικός περιγράφοντας την επόμενη μέρα για τον ελληνικό τουρισμό, 
επισημαίνει ότι ο κλάδος της φιλοξενίας αλλά και ολόκληρη η χώρα βρίσκεται 
πάνω σε ένα σταυροδρόμι. Μάλιστα προσθέτει ότι δεν έχει νόημα να ασχολού-
μαστε κάθε χρόνο με τις προβλέψεις της σεζόν αλλά να δούμε μπροστά, να 
δούμε αυτές τις προτεραιότητες της «επόμενης μέρας». 

Τετάρτη 19 /7 /2023
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Ιδανικές πόλεις για digital 
nomads η Αθήνα και  
η Θεσσαλονίκη
Όλο και περισσότεροι Ολλανδοί ακολου-
θούν τα τελευταία χρόνια τη διαρκώς αυξα-
νόμενη τάση για τηλεργασία ως ψηφιακοί 
νομάδες (digital nomads), συνδυάζοντας τη 
δουλειά τους με διακοπές. Μάλιστα, σύμ-
φωνα με πρόσφατες έρευνες, αποτελούν 
παγκοσμίως την 9η αγορά στην κατηγορία 
αυτή, με συνολικά 1.037 εκατ. ψηφιακούς 
νομάδες. Για τον λόγο αυτόν, η Υπηρεσία 
ΕΟΤ Κάτω Χωρών διοργάνωσε από τις 28 
Ιουνίου έως τις 11 Ιουλίου ταξίδι εξοικείω-
σης στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη με τη 
συμμετοχή των Ολλανδέζων bloggers Alieke 
Ingerman και Danielle Dom από το blog 
«Working Remotely» (workingremotely.nl), 
που ειδικεύεται στην παροχή συμβουλών 
σε εταιρείες και επαγγελματίες για τη ζωή 
των ψηφιακών νομάδων σε άλλες χώρες. 
Σκοπός του press trip ήταν η προβολή των 
δύο πόλεων ως ιδανικών προορισμών για 
την προσέλκυση digital nomads στην Ελλά-
δα καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου και ταυ-
τόχρονα η ανάδειξη του ελληνικού τρόπου 
ζωής και των πολυάριθμων επιλογών που 
προσφέρει η χώρα μας στους επισκέπτες. 
Στη διάρκεια του ταξιδιού τους στην Ελλά-
δα οι bloggers ανάρτησαν ποικίλα posts και 
stories στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ενώ 
το προσεχές διάστημα θα δημοσιεύσουν 
σχετικά άρθρα στο «Working Remotely», κα-
θώς και στο blog της Υπηρεσίας ΕΟΤ Κάτω 
Χωρών. Ακόμα, θα παρουσιάσουν την εμπει-
ρία τους από την Ελλάδα στους επισκέπτες 
τις έκθεσης τουρισμού Vakantiebeurs, που 
θα πραγματοποιηθεί στην Ουτρέχτη από 
τις 11 έως τις 14 Ιανουαρίου 2024.

Κεντρικές προτεραιότητες του υπουργείου  
η βιωσιμότητα και η αειφορία
Τέσσερις κεντρικές δεσμεύσεις -στόχους- με συγκεκριμένες δράσεις για την 
εξέλιξη του ελληνικού τουρισμού έθεσε η υπουργός Τουρισμού κ. Όλγα Κεφα-
λογιάννη μιλώντας στο πλαίσιο των προγραμματικών δηλώσεων της κυβέρνη-

σης στην Βουλή. Προσδιόρισε ότι 
η προτεραιότητα για την επόμενη 
δεκαετία είναι «ισχυρός, ανταγω-
νιστικός, βιώσιμος τουρισμός, που 
σημαίνει ισχυρή και ανταγωνιστική 
οικονομία, εισόδημα, θέσεις εργα-
σίας, κοινωνική συνοχή. Όλα αυτά 
όμως, πάντα με το μυαλό στο μέ-
τρο που δεν πρέπει να χαθεί. Στις 
αναγκαίες ισορροπίες που πρέπει 
να ακολουθούν όλες τις πολιτικές 
μας. Η βιωσιμότητα και η αειφο-
ρία, είναι οι κεντρικές μας προτε-
ραιότητες.» Εξειδικεύοντας η υ-
πουργός είπε πως παραμετρικά οι 
στόχοι είναι 4 και έχουν ως εξής: η 
βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη με ο-
λοκλήρωση της διασύνδεσης προ-
ορισμών και διάχυση επισκεπτών 
σε όλη τη χώρα, ο εμπλουτισμός 
και διαφοροποίηση του τουριστι-
κού προϊόντος, η ενίσχυση της 
εικόνας και της ταυτότητας του ελ-

ληνικού τουριστικού προϊόντος στο 
διεθνές περιβάλλον και η αναβάθμιση της εθνικής τουριστικής εκπαίδευσης. 
Όπως τόνισε η κ. Κεφαλογιάννη «οι στόχοι υπάγονται σε ένα ευρύτερο σχέδιο 
συγκροτημένο, ρεαλιστικό και εφαρμόσιμο, που απαντάει σε όλες τις μεγάλες 
ή μικρές προκλήσεις που έχει να αντιμετωπίσει ο τουρισμός στο παρόν και στο 
μέλλον. Ένα σχέδιο, που αφορά και σχετίζεται άμεσα με τις στρατηγικές επιδι-
ώξεις της κυβέρνησης μας. Γιατί ο ελληνικός τουρισμός, αποτελεί ένα μεγάλο 
και κρίσιμο κομμάτι μιας ευρύτερης στρατηγικής».

Διακοπές με αυτοκίνητο «ψηφίζουν»  
οι Έλληνες
Ο οδικός τουρισμός καλύπτει ένα σημαντικό μέρος της συνολικής κίνησης στη 
χώρα μας και αφορά παραδοσιακά τις αγορές των Βαλκανίων. Σύμφωνα με τις 
εκτιμήσεις των αρμοδίων φορέων, η εικόνα φέτος δίνει πολλά ενθαρρυντικά 
στοιχεία για τον οδικό τουρισμό, καθώς οι Σέρβοι αναμένεται να αγγίξουν το 
ένα εκατομμύριο (το 2022 ήταν 900.000) ενώ στη Θράκη, όπου το ποσοστό των 
τουριστών που πηγαίνουν οδικώς ξεπερνάει το 70%, η τουριστική κίνηση είναι 
πολύ υψηλή. Την ίδια ώρα, ο οδικός τουρισμός φαίνεται να κερδίζει έδαφος και 
στο εσωτερικό της χώρας καθώς αυξάνεται το ποσοστό των Ελλήνων που ε-
πιλέγουν να ταξιδέψουν με αυτοκίνητο εντός Ελλάδας. Όπως ανέφερε ο πρό-
εδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων (ΠΟΞ) Γρηγόρης Τάσιος, ο 
οδικός τουρισμός παρουσιάζει μια αξιόλογη κινητικότητα και οι Ρουμάνοι φαί-
νεται να πρωταγωνιστούν. Ωστόσο, τα προβλήματα λόγω του πληθωρισμού εί-
ναι υπαρκτά, ενώ ένα ακόμη σημείο που αξίζει να αναφερθεί είναι πως η σεζόν 
φέτος μειώθηκε στις 80 από τις 100 μέρες που ήταν πέρυσι και το 2019, τόσο 
λόγω των πληθωριστικών πιέσεων που δέχονται οι εν δυνάμει ταξιδιώτες στις 
χώρες τους, όσο και λόγω των κακών καιρικών συνθηκών που επικράτησαν στη 
χώρα μας στην αρχή της σεζόν.

Τετάρτη 19 /7 /2023
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Ξεκίνησε η υποβολή 
αιτήσεων για  
την εισαγωγή 
στα δημόσια ΙΕΚ 
Τουρισμού
Το Υπουργείο Τουρισμού ανακοίνωσε 
την έναρξη της ηλεκτρονικής υποβο-
λής αιτήσεων για την εισαγωγή στα 
δημόσια ΙΕΚ Τουρισμού για το ακαδη-
μαϊκό έτος 2023-2024. Η υποβολή των 
αιτήσεων θα γίνεται αποκλειστικά μέ-
σω του ειδικού συνδέσμου στην ιστο-
σελίδα www.mintour.edu.gr έως τη 
Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου 2023. Οι αιτή-
σεις αφορούν στην κάλυψη 881 θέσε-
ων στα οκτώ δημόσια ΙΕΚ Τουρισμού 
που λειτουργούν υπό την εποπτεία του 
Υπουργείου Τουρισμού σε Ανάβυσσο 
Αττικής, Περαία Θεσσαλονίκης, Ηρά-
κλειο Κρήτης, Κέρκυρα, Ρόδο, Άργος, 
Γαλαξίδι και Αλεξανδρούπολη, στις 
εξής ειδικότητες: α) στέλεχος μονά-
δων φιλοξενίας, β) τεχνικός μαγειρικής 
τέχνης - αρχιμάγειρας (chef), γ) τε-
χνικός αρτοποιός - ζαχαροπλαστικής, 
δ) στέλεχος διοίκησης και οικονομίας 
στον τομέα του τουρισμού.

ΣΕΤΕ: αίτημα για ενιαίο ΦΠΑ 
11% σε τουρισμό - μεταφορές
Με τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
κ. Κωστή Χατζηδάκη και την ηγεσία του Υπουργείου 
συναντήθηκαν στις 4 Ιουλίου ο Πρόεδρος του ΣΕΤΕ, κ. 
Γιάννης Παράσχης και Μέλη του Προεδρείου του Συνδέ-
σμου. Μεταξύ των βασικών θεμάτων που συζητήθηκαν 
για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, επανήλθε το 
αίτημα για ενιαίο συντελεστή ΦΠΑ σε τουρισμό-μετα-
φορές 11% και εξηγήθηκε επαρκώς, πως η βελτίωση και 
ο εκσυγχρονισμός του θεσμικού πλαισίου για τη βραχυ-
χρόνια μίσθωση, θα λειτουργήσει θετικά προς όλες τις 
κατευθύνσεις. Συζητήθηκαν, επίσης, το θέμα επίσπευ-
σης διαδικασιών για τον αιγιαλό καθώς και ευρύτερα 
εργασιακά θέματα του τομέα. Στη συνάντηση συμμε-
τείχαν από πλευράς ΣΕΤΕ οι κ.κ. Γιάννης Παράσχης, 
Πρόεδρος ΔΣ, Ευτύχιος Βασιλάκης, Αντιπρόεδρος, 
Καλλίνικος Καλλίνικος, Αντιπρόεδρος, Αγάπη Σμπώκου, 
Αντιπρόεδρος, Μανώλης Γιαννούλης, Αντιπρόεδρος 
Οικονομικών, Γιώργος Βερνίκος, Γενικός Γραμματέας 
και Αλέξανδρος Θάνος, Εντεταλμένος Σύμβουλος. Από 
πλευράς Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-
κών, συμμετείχαν οι κ.κ. Κωστής Χατζηδάκης, Υπουρ-
γός, Νίκος Παπαθανάσης, Αναπληρωτής Υπουργός, 
Χάρης Θεοχάρης, Υφυπουργός αρμόδιος για θέματα 
φορολογικής πολιτικής και Θάνος Πετραλιάς, Υφυπουρ-
γός αρμόδιος για θέματα δημοσιονομικής πολιτικής.

Νέα Ένωση - Μέλος της ΠΟΞ  
με έδρα το Ναύπλιο
Επανασυστάθηκε και επανήλθε δυναμικά η Ένωση Ξενοδόχων Ναυπλίου, αλλάζο-
ντας τον τουριστικό χάρτη του προορισμού, δημιουργώντας μια νέα ισχυρή συμμα-
χία στον κλάδο της Φιλοξενίας. Το νέο Δ.Σ. έχει Πρόεδρο τον κ. Παναγιώτη Μωριά-
τη, Αντιπρόεδρο την κ. Μαρία Ελένη Δρούζα, Γραμματέα τον κ. Αναστάσιο Ηλιάδη, 
Ταμία τον κ. Μιχάλη Λάμπρου και Μέλος τον κ. Κωνσταντίνο Σαλεσιώτη. Επίσης, από 
τον περασμένο Μάιο, η Ένωση Ξενοδόχων Ναυπλίου - Ε.ΞΕ.ΝΑ εντάχθηκε ως Μέλος 
στην «οικογένεια» της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων - ΠΟΞ, με σκοπό την 
ανάδειξη και επίλυση των διάφορων προβλημάτων που απασχολούν τον τουριστικό 
τομέα και ιδιαίτερα τον ξενοδοχειακό κλάδο. 

Τετάρτη 19 /7 /2023
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TUI: νέα πλατφόρμα για κρατήσεις ξενοδοχείων 
στο Ην. Βασίλειο
Οι Βρετανοί τουρίστες θα μπορούν να πραγματοποιήσουν κράτηση για διαμονή 
σε ξενοδοχείο μέσω της TUI, χωρίς να επιλέξουν κάποιο από τα ταξιδιωτικά της 
πακέτα. Ξεκινώντας τον Ιούνιο με 12.000 ξενοδοχεία διαθέσιμα μέσω της ιστοσε-
λίδας της TUI UK, ο ευρωπαϊκός ταξιδιωτικός πράκτορας, γνωστός για τα πακέτα 
διακοπών του, συνεχίζει να επικεντρώνεται στην ευελιξία για την προσέλκυση νέων 
πελατών. Οι αυτόνομες κρατήσεις ξενοδοχείων TUI ξεκίνησαν για πρώτη φορά 
στη Σουηδία προς το τέλος του 2022 με 10.000 ξενοδοχεία. Η TUI ισχυρίστηκε ότι 
το λανσάρισμα στη σκανδιναβική περιοχή ήταν επιτυχημένο, καθώς οι πελάτες 
σε αυτήν την αγορά έχουν πλέον τη δυνατότητα επιλογής ανάμεσα σε 30.000 ξε-
νοδοχεία. Η TUI δήλωσε ότι αναμένει να υπερβεί αυτόν τον αριθμό ξενοδοχείων, 
μέσω της ιστοσελίδας κρατήσεων του Ηνωμένου Βασιλείου, πριν από το τέλος του 
έτους. Η σελίδα αναζήτησης των ξενοδοχείων προσφέρει φίλτρα ανάλογα με τις 
δημοφιλείς παροχές, επίσημες αξιολογήσεις από ένα έως πέντε αστέρια και εμφά-
νιση χάρτη με καρφίτσες τιμολόγησης. 

Συμμετοχή των ξενοδόχων Κορινθίας στο 
HyPro4SΤ για τον βιώσιμο Τουρισμό
Η Ένωση Ξενοδόχων Νομού Κορινθίας συμμετέχει ως εταίρος στο έργο HyPro4SΤ 
“Sustainable Tourism Innovation Through Hybrid Project Management” με στόχο τη 
βελτίωση των δεξιοτήτων διαχείρισης έργων (project management), καθώς και των 
ψηφιακών, πράσινων, επιχειρηματικών και δημιουργικών δεξιοτήτων των διαχειρι-
στών έργων στον τομέα του βιώσιμου τουρισμού. Παράλληλα, προωθεί τη βελτι-
́ωση των δεξιοτήτων των εκπαιδευτών της τριτοβάθμιας και δια βίου εκπαίδευσης 
σε προηγμένες μεθόδους βιώσιμης και ψηφιακής ανάπτυξης της επιχειρηματι-
κότητας και της εκπαίδευσης. Σκοπεύει να επιτύχει τους στόχους αυτούς μέσω 
του σχεδιασμού, της ανάπτυξης και της παράδοσης τμηματικών επαγγελματικών 
προγραμμάτων σπουδών βασισμένων στην μικρομάθηση (micro- learning) για τη 
βιώσιμη και υβριδική διαχείριση έργων. Επιπλέον, προωθεί τη βελτίωση των ορι-
ζόντιων δεξιοτήτων που ανταποκρίνονται άμεσα στις εκπαιδευτικές ανάγκες των 
ομάδων-στόχων του έργου. Το έργο πρόκειται να ολοκληρωθεί τον Δεκέμβριο του 
2025 και σε αυτό, συμμετέχουν 17 εταίροι από 6 χώρες. Η εναρκτήρια συνάντηση 
του έργου πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στην Αθήνα τον περασμένο Σεπτέμβριο, 
με τη συμμετοχή της Προέδρου της Ένωσης κ. Σοφία Φιλιππίδη.

Καθοριστική η συμβολή 
των Αμερικανών 
στην ανάκαμψη του 
τουρισμού στην 
Ευρώπη
Οι Αμερικανοί τουρίστες ήταν αυτοί 
που στήριξαν την ανάκαμψη στην Ευ-
ρώπη, σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση 
της Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ταξιδιών 
(ETC). Παράλληλα, οι διεθνείς του-
ριστικές αφίξεις πλησιάζουν τα προ 
πανδημίας επίπεδα στα μέσα Ιουνίου 
2023. Η ανάκαμψη του τουρισμού 
στην Ευρώπη διατηρεί τη δυναμική 
της παρά τις οικονομικές αντιξοότη-
τες, φθάνοντας περίπου το 95% των 
επιπέδων διεθνών αφίξεων τουριστών 
του 2019. Αν και ο πληθωρισμός και το 
αυξημένο κόστος ταξιδιού συμπιέζουν 
τα πορτοφόλια των καταναλωτών, οι 
ταξιδιωτικές δαπάνες εξακολουθούν 
να έχουν προτεραιότητα έναντι άλλων 
διακριτικών δαπανών. Τα τελευταία δια-
θέσιμα στοιχεία δείχνουν ότι το ένα τέ-
ταρτο των αναφερόμενων ευρωπαϊκών 
προορισμών έχουν ξεπεράσει τα προ 
πανδημίας επίπεδα αφίξεων από το 
εξωτερικό. Η ανάκαμψη του όγκου της 
εναέριας κυκλοφορίας υστερούσε σε 
σχέση με την καταναλωτική ζήτηση σε 
ολόκληρη την Ευρώπη το 2022 και στις 
αρχές του 2023. Ωστόσο, τα στοιχεία 
μέχρι τον Ιούνιο δείχνουν ανάκαμψη 
πιο κοντά στα προ πανδημίας επίπεδα. 
Αυτό μπορεί να αποδοθεί στην αυξη-
μένη χωρητικότητα των αεροπορικών 
εταιρειών. Ο ευρωπαϊκός προγραμμα-
τισμός πτήσεων επιστρέφει στα προ 
πανδημίας επίπεδα του 2019, με προ-
γραμματισμένη χωρητικότητα θέσεων 
στο 96% αυτό το καλοκαίρι.

Τετάρτη 19 /7 /2023
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Στο επίκεντρο  
ο προσκυνηματικός τουρισμός
Ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερώνυμος, συναντήθηκε με την Υπουργό Τουρι-
σμού Όλγα Κεφαλογιάννη, στην έδρα της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Η συνάντηση είχε σαν κε-
ντρικό θέμα την επικαιροποίηση του Πρωτοκόλλου 
Συνεργασίας στον Τομέα του Προσκυνηματικού 
Τουρισμού μεταξύ της Εκκλησίας της Ελλάδος 
και του Υπουργείου Τουρισμού, το οποίο είχε συ-
νυπογραφεί την 15η Ιανουαρίου 2013. Στο πλαίσιο 
της συνάντησης, έγινε ανταλλαγή απόψεων εκα-
τέρωθεν και συζητήθηκε η από κοινού κατάρτιση 
στρατηγικού σχεδίου προώθησης και προβολής 
στο Εξωτερικό, με μετρήσιμους στόχους, των 
ιερών μνημείων, των τόπων προσκυνήματος, των 
ιερών κειμηλίων και όλων των σημαντικών οδοιπο-
ρικών πίστης της Ελλάδας. Συζητήθηκε επίσης η 
ανάγκη αναβάθμισης των δομών φιλοξενίας των 
Ιερών Μονών προκειμένου να είναι σε θέση να 
φιλοξενήσουν προσκυνητές και προσκυνήτριες. 
Παράλληλα, εξετάσθηκε το ενδεχόμενο σύνθεσης 
νέου δυναμικού πλαισίου συνεργασίας της Εκκλη-
σίας της Ελλάδος με το Υπουργείο Τουρισμού και 
η ανανέωση της Κοινής Συντονιστικής Επιτροπής 
με στόχο την επιτυχή υλοποίηση του σχεδίου δρά-
σεων προώθησης και προβολής του Θρησκευτικού 
Τουρισμού στην Ελλάδα και το Εξωτερικό.

Τετάρτη 19 /7 /2023
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Φτερά προς νέους προορισμούς για το 
Διεθνές Αεροδρόμιο των Ιωαννίνων
Φτερά προς νέους προορισμούς ανοίγει το Διεθνές Αεροδρόμιο 
των Ιωαννίνων με την έναρξη απευθείας πτήσεων charter, που 
θα το συνδέουν με το Μπάρι και την Κατάνια της Ιταλίας. Τα α-
νοίγματα σε περισσότερες τουριστικές αγορές αποδίδουν καρ-
πούς και μετά από την έναρξη πτήσεων από και προς το Ισραήλ, 
τη Σουηδία και τη Δανία, σειρά παίρνει η Ιταλία. Έτσι, από τις 
22 Ιουλίου 2023 και μέχρι τις 9 Σεπτεμβρίου και κάθε Σάββατο 
αεροσκάφος της εταιρείας Sky Alps θα εκτελεί τις εν λόγω πτή-
σεις στο αεροδρόμιο Ιωαννίνων με άφιξη από την Κατάνια στις 
10:25 το πρωί και αναχώρηση για το Μπάρι στις 11:15. Αντίστοι-
χα, στις 14:25 το μεσημέρι της ίδιας ημέρας το αεροπλάνο θα 
επιστρέφει από το Μπάρι στα Ιωάννινα και θα αναχωρεί για την 
Κατάνια στις 15:15. Οι πτήσεις θα εκτελούνται για λογαριασμό 
ιταλικού τουριστικού πρακτορείου.

Σημαντική προβολή του Σαρωνικού  
στην αγορά της Ρουμανίας
Οι επιμέρους νησιωτικοί και ηπειρωτικοί προορισμοί στον 
Σαρωνικό κόλπο βρέθηκαν στο επίκεντρο δημοσιογραφικού 
ταξιδίου (press trip) με σκάφος αναψυχής, που διοργάνωσε η 
Υπηρεσία ΕΟΤ Ρουμανίας. Το ταξίδι πραγματοποιήθηκε με την 
υποστήριξη των Δήμων Αίγινας, Αγκιστρίου, Ύδρας, Ερμιονί-
δας, Σπετσών και Πόρου και σε αυτό συμμετείχαν δημοσιογρά-
φοι από τον κορυφαίο σε τηλεθέαση τηλεοπτικό σταθμό της 
Ρουμανίας Pro Tv και το δημοφιλές τουριστικό site Tuktuk.ro με 
80.000 unique visitors τον μήνα, καθώς και δύο από τις πλέον α-
ναγνωρίσιμες influencers της χώρας με σχεδόν 2 εκατ. «ακόλου-
θους» στα social media. Τα μέλη της αποστολής, με καθημερι-
νές ζωντανές ανταποκρίσεις στο δίκτυο Pro Tv και πολυάριθμες 
αναρτήσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, προέβαλαν και 
συνεχίζουν να προβάλλουν στη ρουμανική αγορά τους συγκε-
κριμένους προορισμούς και τον ελληνικό θαλάσσιο τουρισμό, 
έχοντας θεαματική ανταπόκριση από το κοινό.

Uber: σκάφη - ταξί στη Μύκονο
Αναβαθμίζεται το τουριστικό χαρτοφυλάκιο της 
Μυκόνου, με την προσθήκη μιας νέας υπηρεσίας 
της Uber, που απευθύνεται σε όσους θέλουν να 
ζήσουν την εμπειρία ενός ταχύπλοου σκάφους 
με το πάτημα ενός κουμπιού, πάντα μέσα από την 
εφαρμογή της εταιρείας. Πρόκειται για το Boat, 
μια υπηρεσία ιδιωτικής ναύλωσης σκάφους με 
δυνατότητα κράτησης μέσω της εφαρμογής Uber. 
Όσοι επισκεφθούν το νησί των ανέμων θα μπο-
ρούν να προχωρήσουν στις περιηγήσεις τους διά 
θαλάσσης, κάνοντας χρήση των πολλαπλών ση-
μείων επιβίβασης και αποβίβασης για τα ταχύπλοα 
σκάφη που έχουν χωρητικότητα έως οκτώ ατόμων.

Coco-Mat ATHENS: «Η υπόθεση 
εκκρεμεί σε δικαστήρια και 
διοικητικές υπηρεσίες»
Η εταιρεία «ΜΠΛΕ ΚΕΔΡΟΣ ΑΕΕΑΠ», ιδιοκτήτρια 
της ξενοδοχειακής μονάδας των αδελφών Ευμορ-
φίδη, «Coco-Mat ATHENS BC» στην περιοχή Μα-
κρυγιάννη, μέσω του συνηγόρου της Πάνου Λαζα-
ράτου απέστειλε επιστολή στο υπουργείο Τουρι-
σμού, απαντώντας σε Δελτίου Τύπου που εξέδωσε 
το τελευταίο και με το οποίο γνωστοποιεί ότι θα 
προχωρήσει σε ενέργειες παύσης λειτουργίας του 
εν λόγω ξενοδοχείου. Η επιστολή αναφέρει, με-
ταξύ άλλων, ότι η υπόθεση εκκρεμεί ενώπιον των 
αρμοδίων δικαστικών και διοικητικών οργάνων και 
συγκεκριμένα σημειώνει: 
«Η έκδοση πράξης μερικής σφράγισης της ξε-
νοδοχειακής μονάδας που στεγάζεται στο ακί-
νητο ιδιοκτησίας της εταιρείας μας δεν θα είναι 
σύννομη, διότι πρώτον δεν υφίσταται εκτελεστή 
διοικητική πράξη χαρακτηρισμού των κατασκευ-
ών ως αυθαιρέτων και δεύτερον διότι η οριστική 
επίλυση του ζητήματος της νομιμότητας τόσο 
του χαρακτηρισμού, όσο και της ίδιας της πράξης 
μερικής ανάκλησης της άδειας δόμησης εκκρεμεί 
ενώπιον των αρμοδίων δικαστικών και διοικητικών 
οργάνων.»

Τετάρτη 19 /7 /2023
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Στις 21 και 22 Ιουλίου διεξάγεται στη Μύρινα το 5ο 
Φεστιβάλ Γαστρονομίας & Οίνου Λήμνου «Lemnos 
Philema 2023» από τον Σύλλογο Γαστρονομίας και Οί-
νου Λήμνου. Στο πλαίσιο του φεστιβάλ θα πραγματο-
ποιηθούν η ημερίδα Lemnos Philema Hub με θέμα «Ε-
ντοπιότητα και τα ελληνικά προϊόντα στο εξωτερικό» 
και καλεσμένους ομιλητές τους chef Ηλία Μαμαλάκη 
και Ντίνα Νικολάου, τα Lemnos Philema Awards για 
την επιβράβευση της συνεισφοράς στον πολιτισμό, τη 
γαστρονομία και τον οίνο της Λήμνου, και live cooking 
session από τους Ηλ. Μαμαλάκη, Ντ. Νικολάου και 
Μαρίνα Ζαφείρη, με τη συμμετοχή οινοπαραγωγών 
του νησιού που θα παρουσιάσουν τα προϊόντα τους. 
Πρόκειται για μια καινοτόμα δράση γαστρονομικού 
τουρισμού, η οποία προωθεί τον μεσογειακό τρόπο ζω-
ής με μοχλό την ελληνική γαστρονομία και συμβάλλει 
δυναμικά στην προβολή της Λήμνου.

Σε συνέχεια της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, η Marketing 
Greece ανακοίνωσε το νέο της Διοικητικό Συμβούλιο, τριετούς θητεί-
ας. Το Διοικητικό Συμβούλιο συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής: Ιωάννα 
Δρέττα, Πρόεδρος Δ.Σ., Αλέξανδρος Βασιλικός, Αντιπρόεδρος Α’, 
Πρόεδρος Ξ.Ε.Ε., Αγάπη Σμπώκου, Αντιπρόεδρος, Αντιπρόεδρος ΣΕΤΕ, 
CEO at Phea Resorts
Μέλη:
• Ιωάννης Παράσχης, Πρόεδρος ΣΕΤΕ, CEO Διεθνούς Αερολιμένα 

Αθηνών
• Ανδρέας Ανδρεάδης, Επίτιμος Πρόεδρος ΣΕΤΕ, CEO & co-

Managing Partner Sani/Ikos Group
• Ευτύχιος Βασιλάκης, Αντιπρόεδρος ΣΕΤΕ, President at Aegean 

Airlines
• Ιωάννης Ρέτσος, πρ. Πρόεδρος ΣΕΤΕ, CEO & Co-Owner at Electra 

Hotels & Resorts
• Γιώργος Βερνίκος, Γ.Γ. ΣΕΤΕ, Πρόεδρος ΙΝΣΕΤΕ, Πρόεδρος 

Vernicos Yachts SA
• Κωνσταντίνος Βασιλείου, Deputy CEO at Eurobank
• Χριστίνα Τετράδη, Αντιπρόεδρος Ξ.Ε.Ε., Owner of Zante Hospitality 

Group
• Άρης Σουλούνιας, Αντιπρόεδρος Ξ.Ε.Ε., CEO at Colossos SA
• Σταύρος Μήτσης, Μέλος ΔΣ ΣΕΤΕ, Managing Director at Mitsis 

Hotels
• Καλλίνικος Καλλίνικος, Αντιπρόεδρος ΣΕΤΕ, Εκτελεστικός Αντι-

πρόεδρος του Ομίλου Goldair και Αντιπρόεδρος και Διευθύνων 
Σύμβουλος της εταιρείας Goldair Cargo s.a

• Γιώργος Βήλος, Γενικός Διευθυντής Ανάπτυξης, Fraport Greece
• Μαρίνα Βάλβη, Marketing Director at Aegean Airlines, ορισθείσα εκ-

πρόσωπος της Aegean Airlines

Marketing Greece: νέα πρόεδρος  
η Ιωάννα Δρέττα

Στις 21 Ιουλίου  
το «Lemnos  
Philema 2023»

Το boutique ξενοδοχείο Yi Hotel Mykonos, 
υπό τη διαχείριση της SWOT Hospitality, 
άνοιξε φέτος τις πόρτες του στην Ελιά. Το 
ξενοδοχείο διαθέτει 41 δωμάτια και σουίτες 
με ιδιωτική πισίνα και υδρομασάζ. Με θέα 
στο Αιγαίο Πέλαγος, ξεχωρίζει για τη μίνι-
μαλ αισθητική και τη διακριτική πολυτέλεια. 
Στο ΥΙ η μυκονιάτικη αρχιτεκτονική παρά-
δοση συναντά το σύγχρονο design. Καμπύ-
λες, ευάεροι χώροι και φυσικά υλικά όπως 
ξύλο, άχυρο και τερακότα δημιουργούν μια 
ατμόσφαιρα κομψότητας και ηρεμίας. «Ψυ-
χή» του ξενοδοχείου είναι το Oasis Pool. 
Design επίπλωση, uplifting μουσική από το 
resident DJ και signature cocktails & bites 
συνθέτουν ένα σκηνικό γιορτής, από νωρίς 
το μεσημέρι μέχρι το βράδυ. 
Μια ιδιαίτερη γαστρονομική εμπειρία πε-
ριμένει τους επισκέπτες στο εστιατόριο 
Sibà. To μενού επιμελήθηκε ο διάσημος 
σεφ Γιώργος Στυλιανουδάκης, ο οποίος πα-
ντρεύει κυκλαδίτικες γεύσεις με κρητικές 
τεχνικές. Για όσους χρειάζονται μια ανά-
παυλα από τους έντονους ρυθμούς της Μυ-
κόνου, το ΥΙ προσφέρει στο Oasis SPA, ένα 
καταφύγιο ευεξίας με θεραπείες προσώπου 
και σώματος.

Yi Hotel Mykonos: η SWOT 
Hospitality καλωσορίζει ένα 
party hotel

Τετάρτη 19 /7 /2023



Θωράκιση και Χάραξη στρατηγικών 
προτεραιοτήτων για Ξενοδοχεία

Πρόσφατα ακυρώθηκε επίσπευση πλειστηριασμού 

και ανατράπηκε κατάσχεση από εταιρεία διαχείρισης 

funds σε Πασίγνωστο ιστορικό ξενοδοχείο σε μια από τις 

μεγαλύτερες πόλεις της Ελλάδας.

Έχοντας πολύχρονη εμπειρία στα Τραπεζικά θέματα 

η ομάδα μας καταγράφει με λεπτομέρεια

την υφιστάμενη κατάσταση και είναι σε θέση να 

προτείνει σχεδιασμένες λύσεις ειδικά για κάθε

περίπτωση, δρώντας αποτελεσματικά, αξιόπιστα και 

με συνέπεια. Υπάρχουν σοβαρές πρακτικές

άμυνας και στρατηγικής για το πώς μπορεί 

ο δανειολήπτης να αμυνθεί και να διαπραγματευτεί

με τις τράπεζες και τα funds.

ΤΟΜΕΊΣ ΕΞΕΊΔΊΚΕΥΣΗΣ
● (Υποχρεωτική Διαμεσολάβηση / Διαπραγμάτευση)

● Κόκκινα Δάνεια – Αναδιάρθρωση οφειλών - Ακίνητη περιουσία

● Τραπεζικό Δίκαιο - Εμπορικό και Εταιρικό Δίκαιο

● Προστασία προσωπικών δεδομένων / συμμόρφωση με τον G.D.P.R.

● Δημόσιο Δίκαιο - Εργατικό Δίκαιο - Φορολογικό Δίκαιο

● Πτωχευτικό Δίκαιο - Συμβουλευτική Νομική υποστήριξη

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΛΕΚΚΑΚΟΥ &  ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ

Αθήνα: Υμηττού 5 & Αποστόλου Παύλου | 16777 Ελληνικό Ν. Αττικής | Τηλ. 210 384 2614 | info@lekkakou.gr | www.lekkakou.gr

Νέο Γραφείο Μυλωνογιάννη 25 73135 Χανιά | Τηλ. 2821 074203

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ΄ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ  ● ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ● ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΜΕΝΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΡΙΑ ΥΠ.ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ● ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΓΔΙΧ ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

●  DPO EXECUTIVE (Υπεύθυνη Προστασίας Δεδομένων) – GDPR, ISO/IEC 17024

ΑΝΑΔΊΑΡΘΡΩΣΗ ΔΊΚΑΣΤΊΚΗ ΚΑΊ ΕΞΩΔΊΚΑΣΤΊΚΗ - 
ΔΊΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ - ΔΊΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 

Τα γραφεία μας σας παρέχουν εξειδικευμένη υποστήριξη στον νέο θεσμό της Διαμεσολάβησης 
με πιστοποιημένους και έμπειρους Διαμεσολαβητές από το Υπ. Δικαιοσύνης και πιστοποιημένους  

Συντονιστές Διαμεσολαβητών από το Υπ. Ανάπτυξης.

Η ΕΓΚΥΡΗ ΝΟΜΊΚΗ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ ΚΑΊ Η ΕΓΚΥΡΗ ΔΡΑΣΗ ΕΊΝΑΊ Η ΜΟΝΑΔΊΚΗ ΛΥΣΗ

https://www.lekkakou.gr


BE SMART!

www.yumpu.com/user/smartpress

https://www.yumpu.com/user/smartpress

